



Dlouhé **Astry**

Kdo se trochu zabývá historií pistolí ve 20. století, ten určitě narazil na španělskou značku Astra. Evropa se s pistolemi této značky poprvé víc seznámila za první světové války, kdy je Španělé dodávali bojujícím Francouzům. Mezi světovými válkami Astry spolu s dalšími španělskými značkami dobývaly evropské trhy a za druhé světové války Španělé pistolemi zásobovali pro změnu nové kamarády Němce. Po roce 1977, kdy teroristická organizace ETA zabila posledního úspěšného majitele firmy, značka upadala, později se spojila se značkou Star a zdánlivě definitivní konec nastal s koncem minulého tisíciletí.



Nové logo bylo oproti starému doplněno o text na obvodu

Ještě před třemi lety bychom museli smutně konstatovat, že tato značka pro slušné, nikoli však svět udivující pistole, to už má nějakou dobu za sebou a je definitivně předmětem bádání historiků. Jenomže trh je trh a poměrně populární značku, jejíž solidní pověst ještě jaksi nestačila vychladnout a vykouřit se z hlav zákazníků, někdo koupil, aby ji oživil. Nikoli originální, ale dnes hojně užívané řešení.

V roce 2007 byla do švýcarského obchodního rejstříku zanesena akciová společnost Astra Arms s kapitálem 100 000 švýcarských franků a sídlem v Sionu v kantonu Wallis. Firmu založil italský podnikatel Massimi Garbarino a jde údajně o výrobní společnost. Podnik vlastní práva k původní značce Astra, kterou používá na svých výrobcích. Původně značku, respektive logo, však poněkud upravil tak, aby vyjadřovalo nové sídlo firmy a současně zdůrazňovalo víc než stoletou tradici značky. Kolem původního loga se tak objevil nápis „Confederatio Helvetica Since 1908“.

Od samého počátku, když v roce 2009 vstoupila na trh se zbraněmi, firma deklarovala výrobu klonů pistolí Colt 1911

a klonů útočných pušek M16, v plnotučné verzi střílející dávkou i v samonabíjecím provedení pro civilní, respektive nevládní sektor. V letošním roce už Astra klony pistole Colt 1911 nevyrábí a pravděpodobně jen doprodává zbytky ze skladů. Nyní tak budou znamenat zajímavou položku pro sběratele. O těchto pistolích jsme neslyšeli nic špatného, švýcarská devatenáctsetjedenáctka prostě jen podlehla v tvrdém boji konkurenci v roce, kdy je na trhu těžce předevatenáctsetjedenáctkováno.

Nedávno založené firmě zbyl tedy pouze jediný výrobek, respektive skupina výrobků založená na stejném základě. To není zrovna nejlepší start a firma je nyní asi velmi zranitelná každým neúspěchem nebo otřesy na trhu. V každém případě samonabíjecí i dávkou střílející varianty klonů útočných pušek M16 jsou zbraně zajímavé, žádané, ale podobně jako v případě klonů Coltu 1911 jde o segment trhu, kam se v nějaké podobě tlačí zástup výrobců hodně i méně zvučných jmen. V případě Astry může hrát roli švýcarský původ zbraní a pochopitelně i kvalita. Zbraně, které výrobce vystavoval po dva roky v Norimberku, rozhodně nebyly žádná druhá jakost.

Nicméně i sortiment útočných pušek Astra a jejich samonabíjecích klonů prošel od roku 2010, kdy se poprvé objevily, zajímavou proměnou. Firma přišla na trh nejprve se zbraněmi, které byly i designem velmi podobné útočným puškám M16, resp. AR 15. Shodoval se systém, pažba, předpažbí, mířidla, nosná

STATE OF TECHNOLOGY

rukojeť kombinovaná s hledím atd. U modelu StG 15 byla iluze velmi věrná, zatímco tehdejší model StG 4 už měl modernější pažbu, bližší karabině M4. Jediná vnější odlišnost byla u obou tehdejších modelů v tom, že nosná rukojeť s hledím byla odnímatelná, upevněná na liště Picatinny na pouzdu závěru. Pravděpodobně se však ukázalo, že cestou nostalgie se jít nedá a je nutno pustit se do modernizace zbraně. Původní varianty zbraní, s nimiž firma vstoupila na trh, se už nevyrábějí a doprodávají se zásoby.

V letošním roce přišla firma s modernější koncepcí pro 21. století. Astra tak dnes nabízí po designové i funkční stránce výrazně modernizované variace na útočnou pušku M16 s původním bezpístovým odběrem plynů trubičkou. Nabídka, kterou jsme zaregistrovali, stále směřuje jak k armádám, tak k civilním odběratelům, jimž jsou nabízeny zbraně v samonabíjecí verzi. O úspěchu Astry při prodeji státním ozbrojeným silám jsme zatím neslyšeli, takže firma zřejmě žije z dodávek do soukromého sektoru.

Nabídka samonabíjecích pušek je směřována především na soukromé armády, čili



StG 15 z roku 2010 už v letošní nabídce není. Nostalgická řada asi nezabrala a zákazníci chtějí modernu. Pravděpodobně se doprodávají zbytky.



Trubičky pro přívod plynů z vývrtu hlavně na nosič závorníku zůstaly stejné jako u starších modelů